DM n°5 – 1ère S – 2012/2013
Exercice 1 
On considère trois carrés ABGH, BCFG et CDEF.
I est le milieu de [AG]. Les droites (AE) et (BG) sont sécantes en J.
[image: image33.emf]
Prouver que les points I, J et C sont alignés.

Exercice 2 
ABC est un triangle quelconque.
[image: image2.png]



Le but de l’exercice est de prouver que les droites (AJ), (BK) et (CI) sont parallèles.
1. Construire la figure.

2. Méthode 1 :

a) Exprimer [image: image4.png]


, [image: image6.png]BK



 et [image: image8.png]


 en fonction de [image: image10.png]AC



 et [image: image12.png]


.
b) En déduire que les droites (AJ), (BK) et (CI) sont parallèles.
3. Méthode 2 :

On munit le plan du repère (B ; [image: image14.png]


 ; [image: image16.png]BA



).

a) Déterminer les coordonnées des points de la figure.

b) Démontrer que les droites (AJ), (BK) et (CI) sont parallèles.

Exercice 3 
On considère un triangle ABE rectangle en A, avec AB = 2 et AE = 4.
On construit « à l’extérieur de ABE » les carrés ABCD et AEFG.

[image: image1.emf]Soit J le milieu du segment [AE].

1. Justifier que le repère (A, B, J) est orthonormé.
2 a) Donner les coordonnées des points C, E, B et F dans le repère précédent.

b) Démontrer que les droites (CF) et (BE) sont sécantes.

c) Démontrer que les droites (GD), (CF) et (BE) sont concourantes.
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On considère trois carrés ABGH, BCFG et CDEF.

I est le milieu de [AG]. Les droites (AE) et (BG) sont sécantes en J.
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Prouver que les points I, J et C sont alignés.

Exercice 2 
ABC est un triangle quelconque.
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Le but de l’exercice est de prouver que les droites (AJ), (BK) et (CI) sont parallèles.

1. Construire la figure.

2. Méthode 1 :

a) Exprimer [image: image20.png]
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 en fonction de [image: image26.png]AC
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.
b) En déduire que les droites (AJ), (BK) et (CI) sont parallèles.

3. Méthode 2 :

On munit le plan du repère (B ; [image: image30.png]


 ; [image: image32.png]BA



).

a) Déterminer les coordonnées des points de la figure.

b) Démontrer que les droites (AJ), (BK) et (CI) sont parallèles.

Exercice 3 
On considère un triangle ABE rectangle en A, avec AB = 2 et AE = 4.

On construit « à l’extérieur de ABE » les carrés ABCD et AEFG.

Soit J le milieu du segment [AE].

1. Justifier que le repère (A, B, J) est orthonormé.

2 a) Donner les coordonnées des points C, E, B et F dans le repère précédent.

b) Démontrer que les droites (CF) et (BE) sont sécantes.

c) Démontrer que les droites (GD), (CF) et (BE) sont concourantes.

